

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 202 (6847)

Вторник, 10 октября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при со-
действии войск 3-го БЕЛОУССКОГО фронта, перейдя
в наступление из района северо-западнее и юго-запад-
нее ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ), прорвали сильно укреплен-
ную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 100 километров, расширив прорыв до 280 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели важными опорными пунктами обороны немцев ТЕЛЬШАЙ, ПЛУНГЯНЫ, МАЖЕЙКИЙ, ТРИШКИЙ, ТИРКШЛЯЙ, СЕДА, ВОРНИ, КЕЛЬМЫ, а также с боями заняли более 2000 других населенных пунктов, в числе которых ПАПИЛЕ, ПИЕВЕНАЙ, НЕВАРЕНАЙ, НЕРИМДАЙЧАЙ, РАУДЕНА, КУРШЕНАЙ, КУРТОВЯНЫ, ШАВКЯНЫ, ВИТСОДЗИ, ЛУННИКИ, ЯНОПОЛЬ, ЖОРАНЫ, МЕДЫНГЯНЫ, ТВЕРЫ, ПОВАНДЕЙ, ЮЗЕФОВ, УЖЕНТЫ, КОЛТЫНЯНЫ, КРОЖИ, САВДЫНИКИ, ИОЗЕФОВО, СТУЛЬГИ, БАРГАЙЛИ, НЕМОКШТЫ, РЕТОВО, ИЛАКИЙ, ДЕРВЯНЫ, КОВНАТОВО, ЖЕМАЛЕ, ВЕШВЯНЫ, ЛЕПЛАВКИ, ЭЙГИРДЖАЙ, ЭЛКИ, ЭРЖВИЛКИ, ВОДЖГИРИ.

В боях при прорыве обороны противника отличились войска генерал-полковника ЧИСТИКОВА, генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДОВА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора ФЕДЮНЬКИНА, генерал-лейтенанта ЕРМАКОВА, генерал-лейтенанта ЛОПАТИНА, генерал-лейтенанта КСЕНОФОНТОВА, генерал-майора АРУШАНЯНА, генерал-майора САМАРСКОГО, генерал-майора ИБЯНСКОГО, генерал-майора ЧЕРНИКОВА, генерал-майора СЕДУЛИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОВА, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-майора МАКАРЬЕВА, генерал-майора КУЧЕРЯВЕНКО, генерал-майора БЕЛЯЕВА, полковника ДРУЖИНИНА, генерал-майора ЕРЕМЕНКО, генерал-майора КУДРЯВЦЕВА, генерал-майора ТОРБАЧЕВА, полковника ПРЯХИНА, генерал-майора ГРЫЗЛОВА, полковника ЛОЖКИНА, генерал-майора ВЛАСОВА, полковника МАЙНОВА, генерал-майора СТАНКЕВСКОГО, полковника СИВАНКОВА, полковника СОБЯНИНА, генерал-майора КВАШНИНА, полковника БИБИКОВА, полковника КОЖАНОВА, полковника ПОПОВА, полковника КЛЕЦ, полковника УРБШАС; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии БАЖАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии МАКАРОВА, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора ДЕРЕША, генерал-майора артиллерии БЕЛЯКОВА, генерал-майора артиллерии САМБОРСКОГО, генерал-майора артиллерии СТЕПАНЕНКО, полковника ЧВИКОВА, полковника КАПИТОНЕНКО, полковника ВЕГГЛЕРА, полковника ЧАПЛИНА, полковника ЖЕЖЕРУКА, полковника ГАЙДУКОВА, полковника МИРОНОВА, полковника

КУЗНЕЦОВА, полковника СВОРЦОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, полковника ДОЛГОВА, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника ЛИНЬКОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ВАСИЛЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта танковых войск СКОРНЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУТКОВА, генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, полковника ВОЛКОВА, подполковника КОЛЕСНИКОВА, полковника ПАРАМОНОВА, полковника САДОВСКОГО, полковника БЕРЗИНА, полковника БАТАЛКИНА, полковника ФЕШЕНКО, полковника АРХИПОВА, полковника КУТУЗОВА, полковника ХРАПОВИЦКОГО, генерал-майора танковых войск ЛИПАТОВА, полковника МЕНЬШОВА, генерал-майора танковых войск ЮДИНА, полковника СТАНИСЛАВСКОГО, подполковника ПОКОЛОВА, полковника ДОЛГАНОВА, полковника ЕРМАКОВА, подполковника КАЛИНИНА, полковника БЕСПАЛОВА; летчики генерал-полковника авиации ПАПИВИНА, полковника АЛЕКСАНДРОВА, полковника КУЧМА, генерал-лейтенанта авиации ФИЛИНА, полковника КУРБАТОВА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации БЕЛЕЦКОГО, полковника ПЛАХОВА, полковника ГРАЩЕНКОВА, полковника СТАЛИНА, генерал-майора авиации КИТАЕВА, полковника ФОКИНА, полковника РЫКАЧЕВА, подполковника СРУЛИКА, подполковника РЫБАКОВА, полковника ПРУТКОВА, подполковника КАРЯКИНА, полковника ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации МОЛОНОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КУЛИНИЧА, генерал-майора инженерных войск КОЛМАКОВА, генерал-майора инженерных войск БРЫНЗОВА, подполковника КУЗНЕЦОВА, полковника СТЕЧИЩИНА, полковника КУЧЕРУКА, полковника КОРОТКОВА; связисты генерал-майора войск связи БАБКИНА, генерал-майора войск связи БОРОВЯГИНА, полковника ЗАХАРОВА, генерал-майора войск связи КОКОРИНА, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, полковника МИНИНА, полковника КОВАЛЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника, представить к награждению орденами.

Сегодня, 8 октября, в двадцать два часа 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, прорвавшим оборону немцев,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 октября 1944 года.

Возвращение земли латвийским крестьянам

Трудящееся крестьянство Латвии получает обратно землю, отобранную у него немецкими захватчиками. Только в трех освобожденных уездах — Доугавпилсском, Резекненском и Лудзенском — настоящие владельцы получили свыше 11 тысяч гектаров земли. Вместе с наде-

жеством земельного инвентаря и на строительство домов.

Передача земли повсеместно проходит, как большое народное торжество. Всюду стихийно возникают многолюдные митинги. Латвийские крестьяне благодарят Красную Армию за освобождение от немецкого

Сегодня — первый день фронтового декадника по завешанию скирдования, обмолота, поднятия темпов вспашки зяби и подготовки к зимовке скота. Задача партийных, советских, комсомольских организаций, земельных органов, всех работников сельского хозяйства мобилизовать все силы, средства и резко поднять темпы всего комплекса сельскохозяйственных работ.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛСОВЕТА И ОБКОМЕ КП(б)К

Об учреждении переходящего Красного Знамени исполнкома областного Совета депутатов трудящихся и обкома КП(б)К и установлении премии для автоотрядов и автоколонн, занятых на перевозке хлеба

В целях стимулирования вывозки хлеба государству и личной заинтересованности шоферов, механиков, техноруков, начальников автоколонн и развертывания предоктябрьского соревнования среди автоотрядов и автоколонн, выполнения и перевыполнения установленных ежедневных и месячных планов перевозок в целом по отрядам и колоннам, участниками социалистического соревнования по перевозке хлеба, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К постановили:

1. Учредить для передовиков социалистического соревнования переходящее Красное Знамя исполнкома областного Совета депутатов трудящихся и обкома КП(б)К — автоотряду и автоколонне, добившимся наилучших показателей по перевозке хлеба и экономии горючего.

2. С вручением переходящего Красного Знамени автоотряду и автоколонне выдается денежная премия в сумме 3.000 рублей на улучшение культурно-бытовых условий рабочих автоотряда — колонны.

3. Установить персональные премии:

Начальникам автоотряда и автоколонны 3 премии:

1-я премия — 1 кожаное пальто,
II-я премия — хромовые сапоги,
III-я премия — ботинки.

Технорукам автоотряда и автоколонны 3 премии:

1-я премия — комплект теплой одежды,

II-я премия — сапоги,

III-я премия — валенки.

Для диспетчеров автоотрядов

3 премии:

1-я премия — полуушубок,
II-я премия — сапоги,
III-я премия — валенки.

Для шоферов 30 премий, из них:

I-я премия — 5 комплектов теплой одежды, мануфактуры 5 метров,

II-я премия — 10 полуушубков,

III-я премия — 15 пар валенок.

Для ремонтных рабочих

10 премий, из них:

I-я премия — 2 теплых фуфайки и брюки,

II-я премия — 3 комбинезона,

III-я премия — 5 пар ботинок.

4. Поручить заместителю председателя исполнкома т. Семенку заместителям секретаря обкома КП(б)К т. Толмачеву и т. Лопатину изыскать средства и товары установленных премий.

5. Обязать руководителей автотранспорта Заготтранса — т. Потапова, Совхозтранса — т. Еленского и начальника Облавтодроправления т. Шинского к 3-му числу каждого следующего месяца давать показатели с полным анализом по итогам месячной работы автоотрядов и автоколонн, руководителей их, шоферов, ремонтных рабочих — облисполому и обкому КП(б)К на присуждение переходящего Красного Знамени и премий.

6. Настоящее постановление оставить на собраниях коллективов автотранспорта и автоколонн и ремонтных мастерских.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела на 8 октября план колхозами области выполнен на 96,5 процента. Заскirtовано 81,4 процента к скошенному.

По скирдованию первое место занимает Петропавловский район, заскирдовавший 99,3 процента. Мамлютский район заскирдовал 91,9 процента хлебов, Пресновский — 91,9 процента, Соколовский — 91,9 процента.

Отстают со скирдованием: Октябрьский, Ленинский, Советский Полуденский районы, заскирдовавшие от 68 до 80 процентов.

Обмолот по области составляет 50,2 процента. Первое место обмолоту занимает Соколовский район, обмолотивший 77,8 процента зерновых.

Колхозы Конюховского района обмолотили 64,4 процента, Петропавловского — 63,2 процента, Мамлютского — 61 процент, Полуденского — 56,3 процента, Советского — 50,7 процента, Пришибского — 47,9 процента, Пресновского — 46,8 процента, Булаевского — 46,8 процента, Ленинского — 40,4 процента. Последнее место занимает Октябрьский район, обмолотивший 36,2 процента.

План подсева зяби колхозы области выполнили на 23,7 процента. Петропавловский район выполнил план зяблевой пахоты на 38,2 процента, Мамлютский — 36,6 процента, Ленинский — 27,6 процента, Пришибский — 26,6 процента, Октябрьский — 25,9 процента, Пресновский — 20,2 процента.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 октября

В течение 7 октября на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска, продолжая наступление, овладели крупным городом и портом острова КУРЕССАРЕ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них НАЙДУВЯЛЬЯ, ЛУЛУПЯ, КАУБИ, ПИЙЛА, ТОРГА, ЛЫНЕ, КИРИКУ, КАЛЛИ, САНЛА, ЛИЙВА-ПУТЛА, УДУВЕРЕ, КЫЛЬЯЛА, РЯЙМАСТЕ, ПЫХА, ВАЙЖЕРЕ.

На Рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупной железнодорожной станцией СИГУЛДА, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЕТЕРУПЕ, ТУРАЙДА, СИЛАЦИЕМС, МАЛПИЛ, СУНТАЖИ и железнодорожные станции РЕМБАТЕ, ПЕТЕРУПЕ, СИЛАЦИЕМС, СУНТАЖИ, СИДГУНДА, КАДРЕС, ЛИЕЛВАРДЗ, ТЕГУМС.

Западнее города ШАУЛЯЙ начались большие бои. Бои идут с перевесом на стороне советских войск. Немцы несут большие потери.

На правом берегу реки НАРЕВ в районе южнее ПУЛТУСКА в течение последних двух дней противник ведет атаки силами пехоты и большого количества танков. Противник имеет целью ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями. За два дня боев противник потерял не менее 200 танков.

На территории Венгрии наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами и железнодорожными узлами БЕКЕШГАБА, ОРОШХАЗА, городами ШАРКАД, БЕКЕШ, МЕЛЕ-БЕРЕНЬ, СЕЧХАЛОМ, КЕРЕШ-ЛАДАНЬ, ДЬОМА, ТОТКОМЛОШ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КЕРЕШ-ТАРГА, УЙКИДЬОШ, КОНДОРОШ, ГОРВАШ, НАДЬСЕНАШ, ДЬЯПАРОШИ, БЕКЕШАМШОК и железнодорожные станции ИРАС, СЕЧХАЛОМ, КЕРЕШ-ЛАДАНЬ, МЕЛЕ-БЕРЕНЬ, ДЬОМА, КОНДОРОШ, КИШКЕНАШ, КЕРЕНДАШ, ЧОРВАШ, НАДЬИЕНАШ, НАРДОШКУТ.

На территории Югославии наши войска с боем овладели городом и железнодорожным узлом ВЕЛИНА НИКИНДА, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них НАКОВО, ШАРЛЕВИ, ЗАЯН, ИДОШ, БОЧАР, ДРАГУТИНОВО, БЕОДРА и железнодорожные станции НАКОВО, СЕНТ-ХУБЕРТ, ДЕРИЧ, ДРАГУТИНОВО, БЕОДРА.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

Оперативная сводка за 8 октября

В течение 8 октября на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЫХМА, ТЫРИСЕ, ХАНЬЯЛА, МУСТЬЯЛА, САУВЕРЕ, АБУЛА, МЯТТАСЕЛЬЯ, АНИЯЛА, ИРАСЕ.

На РИЖСКОМ направлении наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией ОГРЕ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе ПАБАЖИ, ИНЧУКАЛНС, КАЛНАМУЙЖА, РОПАЖИ, КАНГАРИШИ, ТИНУЖИ, ЯУНОГРЕ, СИЛИ и железнодорожные станции ПАБАЖИ, ИНЧУКАЛНС, РЕМИНЕ, КАНГАРА.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при содействии войск 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и юго-западнее ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ), прервали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 100 километров, расширив прорыв до 280 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска овладели важными опорными пунктами обороны немцев ТЕЛЬШАЙ, ПЛУНГЯНЫ, МАЖЕЙКИЙ, ТРИШКИЙ, ТИРКЦЛЯЙ, СЕДА, ВОРНИ, КЕЛЬМЫ, а также с боями заняли более 2000 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КРУОПАЙ, ПАПИЛЕ, КУРШЕНАЙ, КУРТОВЯНЫ, ИОЗЕФОВО, РАУДЕНА, ЮЗЕФОВ, ШАВНЯНЫ, УПИНА, ВИТСОДЗИ, УЖВЕНТЫ, ВАЙГОВО, КРОЖИ, САВДЫНИКИ, СТУЛЬГИ, НЕМОКШТЫ, ПИЕВЕНАЙ, НЕВАРЕНАЙ, ЭЙГИРДЖАЙ, ВЕШВЯНЫ, НЕРИМДАЙЧАЙ, ЛУКНИКИ, ЯНОПОЛЬ, ПОВАНДЕНИ, КОЛТЫНЯНЫ, ВЕРСЯДЫ, СКАВДВИЛИ, ЖЕМАЛЕ, ЖИДИКАЙ, ИЛАКИЙ, ДЕРВЯНЫ, КОННАТОВО, ЛЕПЛАВКИ, ЖОРАНЫ, МЕДЫНГЯНЫ, ТВЕРЫ, ЭЛКИ, РЕТОВО, ШИЛЕЛИ, ДУМШИШКИ, ВИДУКЛИ, ВОДЖИРИ, СКИРСТЫМОНИ, ВАРНОЛАВНИ, ЭРЖВИЛКИ, ДАРГАЙТЕЛИ и железнодорожные станции КУЖИ, ПАВЕНЧАЙ, ПАТИРЕЛЯЙ, РАВДЕНЫ, ТРИШКИЙ, ДУСЕНКИЙ, ТЕЛЬШАЙ, ЛЕПЛАВКИ, ВИДУКЛИ, ВАРЛАУКИС.

На правом берегу реки НАРЕВ в районе южнее ПУЛТУСКА, наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

На территории Венгрии к северу и западу от города БЕКЕШЧАБА наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами и железнодорожными узлами МЕЗЕТУР, СЕНТЕШ, ХОДМЕЗЕВАШАРХЕЛЬ, городом САРВАШ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ФЮЗЕШ-ДЬЯРМАТ, НАДЬ-БАЙОМ, ЭНДРЕД, ГАДОРОШ, СЕГВАР и железнодорожные станции НАДЬ-БАЙОМ, ФЮЗЕШ-ДЬЯРМАТ, САРВАШ, ГАДОРОШ, СЕГВАР. Наши войска за 6 и 7 октября взято в плен более 4000 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии

Югославии, с боями заняли населенные пункты ПЕТРОВАЦ, ЛЕСКОВАЦ, ЖДРЕЛО, КРЕПОЛЬИН, ЯОЖАНИЦА, МИЛАТОВАЦ, ЗЛОТ, ПОДГОРАЦ, БОГОВИНА. Наши войска завершили ликвидацию окруженных групп противника в районах КЛОКОЧЕВАЦ, ЗАЕЧАР.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За 7 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 156 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

* * *

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ И ГОРОД БРЕСЛАУ (ГЕРМАНИЯ)

В ночь на 8 октября наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и город Бреслау (Германия).

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Бреслау возникло до 30 пожаров. Горели железнодорожные составы и военные склады противника. Пожары сопровождались взрывами. Большие пожары и взрывы отмечены в юго-восточной и южной части города Бреслау на территории газового и металлургического заводов. Пламя пожаров наши летчики наблюдали, уходя от цели, с расстояния более 200 километров.

* * *

Войска Ленинградского фронта продолжали наступление на острове Сарема (Эзель). Подавляя сопротивление противника в его опорных пунктах, наши войска заняли узлы дорог Выхма и Мустыяла. Бойцы Н-ской эстонской части, совершив умелый обходной маневр, разгромили два батальона немецкой пехоты. Захвачено 24 орудия и другие трофеи. Пленные сообщают, что немецкое командование категорически приказывало своим войскам удерживать остров. Установлено, что противник вплоть до самых последних дней доставлял на Сарему подкрепления морским путем и по воздуху.

* На Рижском направлении части Н-ского соединения, наступающие вдоль побережья Рижского залива, форсировали реки Кижупе и Петерупе. Подразделения Н-ской части прижали группу противника к Рижскому заливу и истребили до 300 гитлеровцев. Восточнее города Риги наши войска, действующие в трудных условиях лесисто-болотистой местности, с боями продвинулись вперед на 10 километров и завязали бои за город Огре. Советские пехотинцы и артиллеристы успешно отбили все атаки противника и нанесли ему тяжелый урон.

* Южнее города Пултуска немцы, перегруппировав свои силы, возобновили атаки против наших частей, занимающих плацдарм на правом берегу реки Нарев. Советские пехотинцы и артиллеристы успешно отбили все атаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. За день боев уничтожено до 2000 гитлеровцев и 42 немецких танка.

* На территории Венгрии наши войска развивали успешное наступление. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, захватили город и железнодорожный узел Мезетур. Разгромлен 21 венгерский пехотный полк. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров из состава этого полка. В другом районе советские пехотинцы и танкисты стремительно продвинулись вперед и овладели городом Сентеш. Занят также важный узел дорог Ходмезевашархель, расположенный в 20 километрах к северо-востоку от крупного венгерского города Сентеш.

Противник, отступающий под ударами советских войск, бросает свое вооружение и технику. В городе Орошхаза захвачено 10 исправных самоходных орудий и 3 танка. На другом участке наши бойцы захватили 2 железнодорожных эшелона и 150 повозок с боеприпасами.

* Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт военного назначения в 8.000 тонн.

Встреча товарища А. А. Жданова с президентом Маннергеймом

ХЕЛЬСИНКИ, 7 октября. (ТАСС). Сегодня состоялась первая встреча Председателя Союзной Команды Комиссии в Финляндии А. А. Жданова с Президентом Финляндии Маннергеймом. Беседа продолжалась с половиной часа. При беседе присутствовал Заместитель Председателя СКК генерал-лейтенант Савоненков и Министр Обороны Финляндии генерал Вальден.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников от 8 октября говорится:

Союзные войска, продвигающиеся к южному берегу устья Шельды, стороны нашего предместного укрепления за каналом Леопольдо, ведут ожесточенные бои. К северу от Альдернена наши войска продвинулись к дорогам, ведущим к острову Валхерен, где 7 октября крупные соединения тяжелых бомбардировщиков подвергли бомбардировке морские дамбы. К северу от Неймегена войска союзников освободили деревню Хальберен. В районе Офейдене продолжаются бои.

В секторе Аахена наши войска захватили Беггендорф и Басвайлер востоку и юго-востоку от Убаха. Сопротивление противника в предместье Альдернена ослабевает. В северном фланге этого участка фронта союзные войска заняли Вальдеррат. В Люксембурге союзные войска очистили от противника Эхтерн и Вормельдинген. К северу от Мезьер-ле-Меца. В форте Дризен продолжаются ожесточенные бои. Части союзников удерживают северо-западный и юго-западный районы форта.

У подножья Вогезов войска союзников заняли две деревни, но остановились в результате сильного контратак противника северо-западнее Эпиналя.

Более 1400 тяжелых бомбардировщиков в сопровождении 900 истребителей совершили налет на зоны синтетической нефти в Руладе, Магдебурге, Белене, Мерзебурге, Людкендорфе, танковые заводы в Магдебурге и Касселе, заводы авиаационных моторов, паровозостроительные и химические заводы в Каеселе и Клаустале, авиаремонтные мастерские и автозавод в Цвикке.

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС).

Штаб вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий сообщает, что севернее Рубикона индийские части 8-й армии пересекли реку Фумисино и заняли город Фарнето. В центральном секторе американские, английские и южно-африканские части 5-й армии продолжали продвигаться, несмотря на ожесточенное сопротивление противника.

Мощное соединение истребителей сопровождало тяжелые бомбардировщики, действовавшие вчера против нефтеперегонных заводов, сортировочных станций и аэродромов Австрии и Венгрии. Другие бомбардировщики-истребители и бомбардировщики атаковали суда в Адриатическом море и различные объекты на Балканах.

НЕМЦЫ СТРЕМЯТСЯ ВЫВЕЗТИ ИЗ ПЕТСАМО КАК МОЖНО БОЛЬШЕ НИКЕЛЯ

СТОКГОЛЬМ, 6 октября. (ТАСС). Хельсинкский корреспондент газеты «Нюа Даглант Аллханда» сообщает: «Как заявляют в Хельсинки, немцы, сражаясь в Северной Финляндии, стремятся выиграть время для того, чтобы вывезти из Петсамо максимальное количество никеля. Немцы принудительным путем мобилизовали на работу в Петсамо рабочих Норвегии, а также свои собственные трудовые отряды».

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАКО.

Адрес редакции: КазССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12. ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответ. секретаря 1-52, секретариата 6-77, отделов: партийной жизни и пропаганды 4-27, сельскохозяйственного 4-27, промышленно-транспортного 4-27, писем трудающихся 3-89, стендографа 1-88, издательства отдела Типография Уполиздата, ул. Ленина, 11.